
Egyes szám ára 4 lei. 

VNCENE 
v yo t 

Előfizetési árak: 
Egy évre 200; felévre 100; negyedévre 50 Lel 
Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

, t ns 

Felelősszerkesztő : 

Dr. SÁNDORY MIHÁLY 
Kiadó laptulajdonos : 

PUSKÁS J. ISTVÁN. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Regele Ferdinand-ut 23. sz. (Sámdory-ház.) 
Szerkesztőségi órák mindennap d. u. 2-3-ig. 

Telefon: 1. 

Az uj közigazgatási 
relormtörvény 

csak napok kérdése. 
Különös figyelemmel kisérjük ezen 

törvény szellemét és létrehozását nem- 
csak azért, mivel a többszörösen be- 
jelentett kisebbségi közigazgatási au- 
tonomia megvalósitását várjuk tőle, 
hanem azért is, mivel a tervezett tör- 
vény meg fogja változtatni egész köz- 
igazgatási berendezkedésünket is. 

E lap hasábjain többször kifejtet- 
tük, hogy közigazgatásunkban és egyes 
más életmegnyilvánulásunkban bizto- 
sitott vagy biztositandó kisebbségi 
nyelvhasználatunk részünkre nemcsak 
egyszerü politikai kérdés, hanem va- 
lójában exisztenciális s ebből kifolyó- 
lag fajfenntartási probléma is. 

A mai helyzet ugyanis az, hogy 
jövő generációnk elhelyezkedése ré- 
szint a nem tökéletes nyelvtudás, ré- 
szint általános leszegényedésünk kö- 
vetkeztében nincsen biztositva s igy 
napról-napra kevesebb a lehetősége 
annak, hogy jövő generációnk biztos 
exisztenciát alapitva, családalapitásuk 
által fajfenntartási kötelezettségüknek 
is eleget tudjanak tenni. 

Ez a helyzet a létező családi kö- 
telékek lassu elsorvadását is maga 
után vonja s ott, ahol meglazulnak a 
családi kötelékek, ez végső eredményé- 
ben kihat az illető nép egész nemzeti 
életére is. 

Az uj közigazgatási törvény az 
autonomia és deceníralizáció jegyében 
indult, de ahogy a törvény egyes nyil- 
vánosságra került részleteiből észre- 
vehető, ez az autonómia csak ötven- 
százalékos lesz, mert hogy csak egy 
kiszivárgott intézkedését vegyük, a 
kommunitások primárja kinevezett és 
nem megválasztott tisztviselője lesz a 
kommunitásnak. 

A kinevezés folytán a primarok 
mintegy bizalmi emberei lesznek a 
kormánynak, s akárhogyan is bizto- 
sitva legyen a tisztviselői statutumok- 
ban politikai szempontokból leendő 
elmozdithatatlanságuk, mégis fognak 
akadni olyan hézagok és rések, ame- 
lyeken keresztül ez az elmozdithatat- 

lanság illuzórikussá válhatik abban a 
pillanatban, mihelyt az illető nem lesz 
elég „gutgesinnt". 

De ha nem is félnénk ettől, ez a 
helyzet mindenesetre alkalmas lesz a 
kisebbségeknél arra, hogy a kommuni- 
tás első tisztviselője és többi funkcio- 
náriusa, valamint a polgárság között 
örökös bizalmatlankodási, surlódási fe- 
lületet létesitsen. 

Az illető primároknak örökös to- 
jástáncot kell járniok a kormány és a 
polgárság bizalma között, s bármelyik 
oldalról a bizalmatlanság azonnal meg 
is fog nyilvánulni, mihelyt a polgár- 
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ság vagy kormány intenciói nem száz 
százalékban érvényesülnének. 

Mi a mi tisztviselőinknek a kor- 
mányokkal szembeni illoyalitásától 
soha sem félünk; magyar uralom alatt 
tisztviselőnemzet voltunk, minket be- 
idegzett tradiciók füznek ehhez a pá- 
lyához; azonban még sem szeretnők, 
bogyha tisztviselőink örökös malom- 
kövek közé kerülnének. 

Ismételjük nem akarunk kritikát 
mondani a készülő törvényről, mert 
hiszen azt még nem is ismerjük, csu- 
pán csak aggodalmunkat kivánjuk ki- 
fejezni arra az esetre, hogyha a gyu- 
lafehérvári örökidőkre szóló határo- 
zatok az autonómia tekintetében nem 
százszázalékos találna lenni. 

Cs. A. 
l 

Városunk nyolc évi munka- 
programmja. 

Dr. Benke polgármester a különféle vá- 
rosi bizottságok tagjait !. hó 8-ikára hivta össze 
a városházához, hogy a közigazgatási törvény 
által előirt nyolc évi munkaprogrammját a vá- 
rosnak megbirálja. 

Az értekezleten mintegy 40-en vettek részt, 
ezuttal is bizonyságot téve arról, hogy városunk 
közügyeinek intézésében a polgárság örömmel 
és nagyfoku érdeklődéssel óhajt résztvenni. 

A mindvégig nivós értekezleten a város 
részéről az előadói tisztet László Antal városi 
főmérnök töltötte be. 

Dr. Benke polgármester röviden vázolva 
az értekezlet célját, azt megnyitja és felkéri 
László főmérnököt, hogy az elkészitett munka- 
programmtervezetet mutassa be. 

László Antal városi főmérnök előterjesz- 
tésének első felében a városfejlesztési munka- 
programm lényegének, a város pénzügyi hely- 
zetének és a lakosság kulturális igényeinek is- 
mertetése után a város jelenleg meglevő erdő- 
jövedelmeire bazirozva és a város polgárságá- 
nak további lényeges megterhelése nélkül a 
következő városfejlesztési munkaprogrammot 
terjesztette elő : 

A város 1929., 1930., 1931. években való- 
sitsa meg az uj vágóhidat, óvodát és még va- 
lamelyik legsürgősebb létesitményét, mely lehet 
egy park, vagy a gazdatársadalom által kivánt 
kulturális vagy gazdasági intézmény. Ezekre 
fedezetül szolgál a városi és községi erdő ren- 
des évi jövedelme 3 x 2 =6 millió lej értékben. 

1931-re vétessék tervbe a villamostelep 
szükséges megujitása, melynek fedezetéül ki- 
sebb részben a már meglevő megujitási alap, 
főleg azonban egy felveendő külön kölcsön szol- 
gáljon, melyet a villamostelep a városi háztar- 
tás megterhelése nélkül maga fel tud venni és 
amortizálni. 

1982-ben épittessék meg a vizvezeték és 
csatornázás a város tényleges, de legalább egy 
évtized igényeit kielégitő nagyságban, olyképen, 
hogy annak fejlesztése, bővitése bármikor le- 
hetséges legyen. Ennek fedezetéül szolgálna egy 
20 millió lej összegü amortizációs kölcson, mely- 
nek törlesztése a befolyó viz- és csatornázási di- 
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jakon kivül a város évi erdőjövedelmeinek fele- 
részét venné igénybe 25 éven át. 

1984-1936. években a város 4 évi erdő- 
jövedelméből, mely tekintettel arra, hogy annak 
fele a vizvezeték törlesztésére fordittatik, most 
már csak évi 1, azaz egymillió lejt tesz ki, ösz- 
szesen tehát 4 millió lej összeggel, létesithet 
egy fürdőt, mely miután programm szerint a 
vizvezeték ezen időpontban már rendelkezésre 
fog állani, megfelelő központi alkalmas helyen 
lesz elhelyezhető. 

19834-1936 években a város megkezdheti 
az utak burkolását is, melyekre külön kölcsön 
szolgálna fedezetül, melyet az utak utáni köve- 
zetvám törlesztene. 

19836 évvel a 8éves munkaprogramm lejárna. 
Létesitményekben volna a városnak : Vágóhidja, 
óvodája, egy további mezőgazdasági létesit- 
ménye, vizvezetéke és csatornázása, kibővitett 
villamos telepe, fürdője, burkolt főutja. Evvel 
szemben a városi erdők jövedelmének másik 
fele, mintegy évi 1, azaz egymillió lej szabadon 
rendelkezésre állana további létesitmények meg- 
valósitására, mivel a villanytelep kibővitése és 
a főut leburkolása önmagukat amortizálnák. 
Ezen létesitményeken kivül a város a ren- 

des költségvetésében gondoskodna évente a 
meglevő létesitmények fenntartásáról, utak javi- 
tásáról stb., mely kiadások nem az épitési prog- 
ramm, hanem a rendes költségvetés keretébe 
tartoznak. 

Az értekezlet mindvégig feszült figyelem- 
mel hallgatta László főmérnök előterjesztését, 
melyhez elsőnek Balázs Sándor tanitó szólt 
hozzá a gazdasági kulturházban nevezve meg 
a Gazdasági Egyesület részéről azt az intéz- 
ményt, amelynek felépitéséről a városnak első- 
sorban kell gondoskodnia. 

Dr. Csiby Andor ügyvéd a nagy előrelá- 
tással és szakértelemmel összeállitott munka- 
programm megvalósitását a jelenlegi bizonyta- 
lan gazdasági és pénzügyi viszonyok között, 
különösen a stabilizáció előtt, lehetetlennek 
tartja; azért beruházások tekintetében keresztül- 
vihetőknek csak azokat tartja, amelyeknek fe- 
dezetéről a rendes évi költségvetésben történt 
gondoskodás. 
Dr. Gaal a munkaprogramm helyes meg- 

valósitásának fedezetéül a várostól kisajátitott 
erdőbirtokok visszaszerzését jelöli meg, ezért 
kéri a városi tanácsot, hogy ezirányban továbbra 
is minden telhetőt tegyen meg. 

Ezenkivül a város által létesitendő üze- 
mek és intézmények jövedelmei azok a forrá- 
sok, amelyek fedezetül szolgálhatnak, de semmi 
esetre sem a városi taxák és esetleges pótadó. 

A város által létesitendő intézményekül a 
Békény medrének szabályozását, városi köz- 
fürdő létesitését, vagyontalan betegek kezelése 
és gyógyszerrel való ellátása végett orvosi dis- 
pensár felállitását, kender- és lenfeldolgozó gyár, 
krumpli feldolgozó üzem létesitését, az ifjuság 
nevelésére sporttelep felállitását jelöli meg. 

Barabássy József erdőfőmérnök vá- 
rosi konyhakertészet létesitését, továbbá a helyi 
tejszővetkezet városi támogatását tartja szüksé- 
gesnek és felveti a szomszéd községeknek a 
városi villanyhálózatba leendő bekapcsolásának 
eszméjét. 

Fülöp József főállatorvos a vizhiányban
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sinylődő utcáknak, igy elsősorban a Vasut-ut- 

cának vizzel való ellátását sürgeti, mely még 

az általános vizmüvek megvalósitása előtt ke- 

resztülviendő. 

Dr. Miklóssy Viktor bankigazgató 

mindenekelőtt az uttestek javitását, különösen 

a vasut utcáját tartja szükségesnek, azután pe- 

dig a városházától kiindulólag az állomásra egy 
sugárut kiépitését, azután pedig a lakosságnak 

egészséges ivóvizzel való ellátását. 

Szabó György apát a gazdaközönség ne- 
velésére és gyakorlati ismereteinek fejlesztésére 

egy mintagazdaság létesitését sürgeti, s csatla- 

kozik Barabássy erdőmérnök azon véleményé- 

hez, hogy városi támogatással egy erőteljes tej- 

csarnok fejlesztendő ki. 

Td. Szász István és Kolumbán Fe- 

renc Alberté a mezei utak jókarbantartását 

kérik a várostól, az utóbbi azzal, hogy enged- 

tessék meg a lakosságnak, miszerint közmunka 

adótartozását elsősorban a saját gazdasága kö- 

rüli uttesten róhassa le. 
Sántha Albert elemi iskolai igazgató a 

hitvallásos iskoláknak külső-belső helyrehozata- 

lát, tanszerekkel való ellátását kéri 

Novák Béla bádogosmester arra kér fel- 

világositást, hogy a város állandó évi jövedel- 

meként beállitott 2,000.000 lej biztositva van-e 

a város részére; ha igen, ugy lehet munkapro- 

grammról beszélni, ha nincs, akkor felesleges 

minden tárgyalás. 

A helyi református egyház képviseletében 

a református tiszteletes mindenekelőtt köszö- 

netet mond a városnak eddigi támogatásáért s 

jóindulatu pártfogását kéri a jövőre is, különö- 
sen az épitendő református lelkészi lakkal kap- 
csolatosan. 

A felvetett eszmékre és kérdésekre Lásztló 

főmérnök adott mindenre kiterjedő felvilágosi- 

tást, kijelentve, hogy a felvetett kérdések leg- 

nagyobb része már tanulmányozás alatt van, 

mig az ujabb kérdéseket tanulmányozás tár- 

gyává fogja tenni. 
Végül dr. Benke polgármester ismerteti 

a városnak a kisajátitott területek visszaszer- 

zése tekintetében eddig teljesitett munkálatait, 

felolvassa ebben a tárgyban az illető szakmi- 

niszteriumhoz intézett memorandumot s meg- 

köszönve a megjelentek érdeklődését és az egyes 

felszólalásokban tanusitott komolyságot, az ér- 
tekezletet bezárja. 

Az értekezlet egész lefolyásából nyilván- 

valóvá lett, hogy városunk egyetértő és békés 

munkálkodás esetén szép jövő előtt áll. 

A helybeli Misszió Egyesület 
„Noémi" estje. 

Játékában kifogástalan, méreteiben impo- 

záns estét rendezett a helybeli Kath. Misszió 
Egyesület a helybeli zárda továbbépitésének 
javára. 

Amilyen szép volt a cél, melynek szolgá- 
latábaállott az egész Misszió Egyesület, ép oly 

elismerésre és dicséretre méltó volt a szereplők 
mindegyikének az a buzgalma, mellyel Szalay 
iró-pap ,Noémi" cimű, bibliai tárgyu darabját 
szinre hozták. 

Az estét Petress Kálmán zárdaigazgató 
mély tartalmu, erkölcsi igazságokban gazdag, 

buzditó beszéde nyitotta meg az „arányhegedő- 

sökről". 
A beszéd méltó volt a célhoz, a darab- 

hoz, a játék pedig méltó volt a beszédhez. 
Igazán nem tudtuk, mikor ember-ember 

hátán szorongva, az egész Laurentzy nagyter- 

mét megtöltöttük és felgördült a függöny, hogy 
azt a sok izlést, a stilszerüségben azt a mesés 
gazdagságot, a rendezésben és darab beállitás 
ban azt a rendkivüli ügyességet bámuljuk-e, 

vagy a szereplők decens szép játékát, hanem 
csak bámultunk és gyönyörködtünk a játékban 

és szinekben, amelyek káprázatos gördülékeny- 

séggel szaladtak tova. s 
Lelkes szereplők lelkes és szép játékot 

produkáltak és önkénytelenül eszünkbe jutott, 
hogy városunkban mennyi ügyes és kifejlett 

mükedvelő van, akik egyaránt alkalmasak drá- 

mai és vigjáték szerepkörökre. 

Lehetetlen a szereplőket külön méltatni, 
s éppen ez a legbiztosabb elismerés rájuk nézve, 
mivel senki sem hagyott a maga játéka után 
kivánnivalót. 

Vákár Blanka, Simon Juci, Bodvogi Ilonka, 
Nagy Erzsike, Hegyessy Mária, Kari Etuska, 
Sántha Juliska, végül a kis, a mindannyiunk 
által közkedvelt Csiky Mariánka; a feérfiak ré- 
széről Kassay Imre, Varga János, dr. Lengyel 
Emil, ifj. Patka, a komikusnak született Portik 
Lajos mind-mind tudásuk legjavát adták. 

Mi, akik ismertük a darabot, annak gran- 
diózusságát, be kell valljuk, hogy kissé félve 
tekintettünk a darab elé, nem a szereplők kva- 
litásának hiányáért, hanem hogy vajjon a da- 
rab minden szépségét ki tudják e hozni. Mi- 
helyt azonban a függöny felgördült, minden 

szorongásunk elment. 

A közönség hálás szivvel fogadta a szép 
darabot és a Misszió Egyesület, amint halljuk, 
a nagy sikeren felbuzdulva, másutt is elő akarja 

adatni szintén a zárda épitési alapja javára. Mi 

csak mindenkinek figyelmébe ajánlhatjuk a da- 

rabot. 
A darab rendezését és betanitását E. Deér 

Kálmán bankigazgató és Török főtisztelendő 
vállalták magukra, kik szintén meg lehetnek 

elégedve ugy magukkal, mint az elért szép 
eredménnyol 

jön : : Halálparádé. 

Hol az igazság? 
Szegény magyar testvérem, ezt ne keresd 

a földön, különösen itt ne. Ha tele van a szi- 

ved keserüséggel, nem öntheted ki azt szabad- 
jára, mert félned kell, hogy keserüségedre rá- 
sütik az irredentizmus hamis bélyegét. Ha tele 
van a szived örömmel, magadba kell fojtanod, 

mert örömed cimerén a piros, fehér, zöldet lát- 
ják a szinvak emberek. Ha egyet dalolni akarsz 

kedvedre, Ponciustól-Pilátusig kell menned, 

most, 10 hosszu év keserve után is, hogy pa- 
naszossá váljon örömdalod s hogy a bolseviz- 
mus őrült vádját fogják rá keserü szived fáj- 

dalmas, panaszos dalára. 

Neked nem szabad még dalolnod sem, sze- 
gény magyar testvérem, nem, még Szilveszter 

estéjén sem, mert csendőrszuronyok állják uta- 
dat e kulturállam kulturát igy támogató keser- 
ves nyögdécselésében 

Neked, ha szabad is, szenvedve kell da- 
lolnod és dalolva szenvedned, mert a pecsétet 

annak idején nem a karikára, hanem a keresztre 

ütötted - (nagyon jól tetted) - s most hor- 
dozod e keresztet, de felemelt fővel, nyilt, bá- 

tor tekintettel, dalos jókedvvel akkor is, ha 
megtiltják dalolási szabadságodat, ha szived da- 
lainak, lelked énekeinek akkordjai a csendőr- 

szuronyok villogó pengéiről pattannak vissza 
lelkedre, hogy égető sebet okozzanak ott, gyó- 
gyithatatlant, amelyet nem fog meggyógyitani 
a felejtés és az idő orvoskeze sohasem; hogy 

még jobban fölszakitsák a már behegedt sebe- 
ket és fájdalmasabbá tegyék neked az év utolsó 
estéjének perceit s az eljövendő ujév hajnal- 
pirkadását. 

Kacagtak téged, ditrói dalos testvérem, 
hogy nem énekelhettél Szilveszter estéjén, mert 
talán irredentizmust láttak a te örömödben, de 
a kacagásba a sátán ördögi röhőgése vegyült s 
jól jegyezd meg : „Az nevet, ki utoljára nevet !" 
Te sirtál az ujév hajnalán, ditrói dalos testvé- 

rem s e irásodba belevegyült, belezokogott tiz 
év keserves multja, amit te már kezdettél el is 
felejteni, de a sebeket átkos kezek ismét feltép- 
ték, hogy vérezzenek ujból azok, hogy vérző 
szivvel kezdd meg az uj évet s reményeidnek 

minden fonalát elszakitva lásd egy intéz- 
kedésben, mely az utolsó percekig biztatott 

az utolsó pillanatokban tiltotta be éneklő, fe- 
lejtő bus szivednek szilveszteri ealestélyét. 

Érdekes, 10 év után még éneklő hangod- 
tól is félnek s ép ez ad neked bátorságot és 
reményt a 11-ik év hajnalán. Amig félnek tő- 
led, még ártatlan dalodtól is, addig ne aggódj 
s ha jönne idő, amikor nem félnek tőled, ak- 

kor már meg is áshatod sirodat és ácsolhatod 
koporsód deszkáját. Ez pedig csak akkor lesz, 
ha szépen kezdenek veled beszélgetni, mert ak- 
kor még az ingedet is leveted, te jószivü da 
los magyar testvérem. 

Légy nyugodt ! Ne fájjon neked a kereszt- 
hordozás ! Vagy ha fáj is, álljon előtted mindig 
a biztos remény, hogy a kereszt a megdicső- 
ülés, a győzelem jele. Ez a te jelvényed nem- 
csak a szavazó lapon, de a lelked kellős köze- 
pében is, honnan kiszöknek dalaid, hogy hir- 
dessék Nyugat kulturáját Kelet messzeségében, 
az igazságot az igazságtalanságban és a szere- 

tetet a szeretetlenségben. Bocsáss meg ezért 
azoknak, akik nem tudták, mit cselekednek 
ama nevezetes Szilveszter estéjén. Te nagy- 
lelkü vagy, szegény dalos magyarom, megteszed 

ezt, de egyet megjegyzésül adsz azoknak, akik 
igy bánnak veled: Igy nem fogtok minket meg- 
szeliditeni sohasem ! 

Nem bizony ! 

SZENTKÉPEK 
1 méterig legszebb vál asztékban 
kaphatók a 

Sándory könyvkereskedéshen 

Uj szellem a helyi állami 
liceumban. 

Csak nemrég történt, hogy a helyi liceum 
liberálispárti igazgatója: Manciulescu szó és 

bucsu nélkül eltávozott és helyét felváltotta a 
mindannyiunk által sokra becsült T. Chindea 
igazgató, s e rövid idő alatt is már érezhető 

az a szellemkülömbség, melyet e két igazgató 
testesitett meg és Chindea igazgató ezután még 

inkább fog kifejteni. 
Ha a mostani időben léped át a liceum 

küszöbét, mintha egy nyomasztó, fülledt légkör- 
ből jutnál egyszerre a verőfényes levegőra, ugy 
érzed magad. Rend, tisztaság mindenütt, ujra 

festett falak és butorok tekintenek feléd; biza- 

lom, barátságosság mindenütt az azelőti ko- 
mor, nyomasztó szinek helyett; a tanári szo- 
bában szép uj székek hivogatnak feléd, amelyek 
felváltották az azelőtti egyszerü, fenyőfa tákol- 
mányokat, melyek egy müűhelyt juttattak eszedbe, 
nem pedig komoly tanári tanácskozó termet. 

Dehát Manciulescu igazgató urnak nem 
jutott pénz arra, hogy ezt a megszégyenitő ál- 

lapotot megszüntesse, őt jobban érdekelte a 
disznóhizlalás, mint a tanári szoba előkelősége, 

s most végre Chindea igazgatónak kellett jön- 
nie, hogy a semmiből elővarázsolja ezeket. 

1tt igazán érvényesül az az igazság, hogy : 

más emberek, más szellem. 
Mi, akiknek olyan fájdalmasan közel áll 

ez az intézet, csak örülni tudunk ennek a szel- 
lemváltozásnak; mi olyan kis igényeket támasz- 
tunk azokkal szemben, akik a szivünkhöz akar- 
nak férkőzni s éppen azért oly gyermeki öröm- 
mel tudunk örvendezni annak, hogyha látjuk, 
hogy minket is embereknek tekintenek és saját 
házunkban nem idegennek. 

Chindea igazgatóra, mint ezen intézet ve- 
zetőjére, ezen békés és együttmunkálkodó szel- 
lem további kiépitése tekintetében még nagy 
hivatás vár, s mi, ahogy őt ismerjük, nyugod- 
tak vagyunk abban a tekintetben, hogy benne 
nem fogunk csalódni. 

Uzléses ez 

szépnyomtatványok 
csakis a 

Sándory nyomdában 
készülnek. 
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HIREK. 
Itézőbizottsági gyülés. A Magyar 

Párt gyergyóvidéki tagozata január 19 én dél- 
után 3 órakor intézőbizottsági gyülést tart, 

melyre ugy a Gyergyószentmiklós városi, mint 
a vidéki magyarpárti intézőbizottsági tagokat 
is meghivja. 

–- A gyergyószentmiklósi Ipartestület 
Dalköre f hó 19 én, szombaton este fél 9 órai 
kezdettel műsoros táncestélyt rendez. Tudva. 
hogy müűsoruk, valamint estélyük rendszerint 
igen nagy sikerrel szokott végződni, aki kelle- 
mesen akar elszórakozni, ne mulassza el az es- 
télyen megjelenni. 

Szilvesztereste ötödikén. 1929. január 
5-én tartotta meg Ditróban az ipartestületi Dal- 
kör a kényszerből Szilveszter-estéről elhalasztott 
műsorral egybekötött dalestélyét nagy sikerrel 
a termet zsufolásig megtöltő közönség előtt. A 
műsor első számaként László Ida ujévi köszön- 
tője szerepelt. Nagy hatást váltott ki Balint 
József lelkész beszéde, ki hangoztatta a magyar 
dal fontosságát, további kitartásra és működésre 
buzditva. A Dalárda öt énekszámmal szerepelt, 
melynek mindegyike külön élményt jelentett az 

ott egybegyültek számára. Az énekszámok ha- 
talmas haladásról tettek tanuságot. Puskás Er- 
zsi szavalata kellemesen lepett meg mindenhit. 
A müsor utolsó számaként Zöld Károly ének- 
száma szerepelt, utána pedig jól sikerült táne- 
mulatság volt. Az estély tiszta jövedelmét az 
ipartestületi Dalkör zászlóalapja javára forditják. 

Az intelligencia legsikerültebb tánc- 
mulatsága az „Elite" kávéház nyitási hetében 
egy négyzetméter területen zajlott le. 

Teadélutánok az Ipartestületben A 
gyergyósze. tmiklósi Ipartestület „Kultur"-osz- 
tálya tea- délutánjait ujból megkezdi és azokat 

minden vasárnap délután 3 órai kezdettel to- 
vábbra is folytatja. A legközelebbi tea-délután 
vasárnap, 1929. január 18 án lesz megtartva A 

vezetőség ez alkalommal is gondoskodik, hogy 
mindenki jól mulasson és kedves szórakoz sa 
legyen Ez alkalomból háziasszonyok lesznek : 
Stengel Károlyné és Szőcs Áronné urnők, mig 
házileányok: Mikle Rózsika, Albert Ilonka, 
Szakács Irénke és Boldizsár Ionka urleányok. 

Kérjük a minél nagyobb számban való 
megjelenést. Vezetőség. 

— A Maniu kormány a gyergyószent- 
miklósi tisztviselőknek nem ad drágasági pót- 

lékot, mivel a párt képviselői jelentést tettek, 
hogy személyesen győződtek meg, miszerint 
20 lejér. 1 teát 2 tojással és kenyérrel, vagy 
egy tejeskávét 2 kiflivel, vajjal vagy mézzel, 
továbbá egy zóna villás reggelit és egy puhár 
sörrel lehet kapni az „Elite" kávéhá ban. 

— A remetei Kath. népszövetségi olvasó- 
kör közbejött akadályok miatt elmaradt Szil- 

veszteri műsoros estélyét január 5 én, szomba- 
ton tartotta meg gazdag programmal. A Puskás 
Samu ur vezetése alatt működő egyesület ed- 
digi értékes kulturális tevékenységét ezuttal 
egy ujabb grandiózus sikerü előadással gazda- 
gitotta az a három egyfelvonásos szindarab, 
amelyet Puskás Samuné, Kábdebó Antalné és 
Zakariás Istvánné urhölgyek rendezésével a re- 
metei mükedvelők rövid, egy heti próbálás után 
szinre hoztak és amellyel a müpártoló publikum 
osztatlan tetszését kiérdemelve a magyar kul- 
tura ügyének szolgálatába állva fellépésüket 
ugy anyagi, mint erkölcsi tekintetben siker ko- 
ronázta. Az előadás Domitru Maxim állami ele- 
mi iskolai tanitó román nyelvü szavalata nyi- 
totta meg, előadván Cosbuc ,R gina Ostrogo- 
tilor cimű költeményét. Amit követett Osupkó 
Lajos „Ágnes" cimüű 1 felvonásos népszinmüve. 

Eilőadták : Borbély Bertuska, Puskás Lujos, 
Szabó Dénes, Szász Ádám, Kábdebó Antal és 
Kábdebó Gerő, kik valamennyien elismerésre 
méltó játékot produkálva falrengető tapsot és 
többszöri megujrázást arattak. 

A második egyfelvonásos darab Suchy 
Árpád „A 10-es páholy" cimü bohózata volt. 
ÉElőadták : Zakariás Istvánné, Kábdebó Viruka, 

született képességét, 

Puskás Lajos és György Tibor, 
kán felüli sikerrel 

A müűsor utolsó száma, Bus Fekete László 
„Divid kontra Góliát" cimü bohózata volt. Elő- 
adták : Nagy J.-né László Erzsike, Dányi Fe- 
rence, Puskás Árpád, György Tibor, Kabdebó 
Gerő, Czirják Márton, Nagy János és Laczkó 
Elek a nézőtér állandó derült hangulata mellett. 
Mint minden kulturális mozgalomnál, ugy ez 
alkalommal is megkülönböztetett tisztelettel 
emléks ünk meg Szabó József igazgató és Za- 
kariás István urakról, akik a szinfalak mögött 

fejtik ki értékes tevékenységüket az előadás 
müvészi és technikai rendezése körül. Ugyszin- 

tén ifj. Szabó Dénesné, mint a legfontosabb és 
legfáradságosabb szerepkör betöltőjét, mint su- 
gót illeti legteljesebb elismerés és köszönet. 

Előadás után a közönség a kör helyiségébe 
vonult, ahol kellemes farsangi hangulat volt a 
hajnali órákig. 

— Az Urania mozgó vezetősége örömmel 
teszi közhirré, hogy a közkedvelt Horváth sza- 
lon jazz banddal kötött szerződését sikerült 
meghoszabbitani s igy e hó folyamán az összes 

előadásokat teljes jazz zenekar fogja kisérni. 
Az előadások után a publikum szeretettel 

keresi fel az ujonan megnyilt miniatür ,Elite" 
kávéházat, ahol a fiatalság Horváth Pali mu- 
zsikájára ropja a charlesztont. 

* Az „ELITE" kávéház találkozó helye a 
helyi és videki inteiligencianak. 

* Modern parisi háló és pizsamához reg- 
geli cipőket minden maradék kelméből a leg- 
szebb kivitelben készitek, házaknál is szivesen 

dolgozom. A nagyközönség szives pártfogását 

minden kriti- 

kérem. Jakab Istvánné Gyergyószentmiklós, Li- 
- 

ceummal szemben, hazszám 5. 4-1 
* Érdekes hir. A Marosvásárhelyi ,S p e- 

rata" Biztositó Társaság Gyergyósze nimiktóson 
felállitotta Háromszék-, Csikmegye és Maroshe- 
viz részere a vezerképviselőséget melynek veze- 
tésével Jakabfty Bél a urat bizta meg. Hogy 
minden biztositó félnek mevlegyen a teljes bi- 
zalma, a társasag az ellenőrző és likvidaló bi- 
zottságba beválasztotta Gyergyószentmiklósrol 
Csiby János ipartestületi elnök urat, aki 
minden egyes halaleset alkalmával előforduto 
hkvidálásnal szemelyesen fog jelen lenni, a tár 

saság koöltségén, a fel érdekeb n A Sper ata 
biztosítasi mdja, a müűvelt nyu-at allamokb n, 
nagy k zkedvelisegnek örvend és olyan altalano-, 
hogy aliz van felnőit egyén, akinek ilyen biz 
vositása ne volna. Cs kis ezen az alapon épít 
hető ki az olcsó népbiztosítas, melyre a ,Spe 
rata' Biztosító Tarsasag is törek dik. 3-2 

* Egy elegánsan butorozott két ágyas 
szoba a jarásbirósaggal szemben kindó. Érte- 
kezni lehet B cskor Margit varrógép üzletében. 

* Én is, te is, ő is, meggyőződtünk 
Balázs cipőinek o cso es tartos voltáról. Egye- 
dül nála lehet felelősség mellett cipőszükségletün- 
ket biztosítani. O csó és kifogástalan munka. 

* Eadó egy tizenhat kötetes Palas lexi- 
kon, megtekin hető a Sandory nyomdaban 

Jön : Halálparádé. 

Topliecai hirek. 
– Sziiveszter-este az „Uránia" mozgó 

helyiségébe n. A top ita-maroshevizi r kath. egy- 
hoz vezetősége jótékony egyhazi célra, szinelő- 
adással egybekötött tancestélyt rendezett Bottka 
János plebános vezetése alatt. 

A müsor igen kitünően volt összeválo- 
gatva. 

A helybeli mükedvelők előadták: A ló 
vásár", „A bajnok" és ,Forog, nem forog" cimü 
bohózatokat. 

Szereplésével különösen kitünt Léb Mar- 
csa kisasszony, aki Sára feleseg szerepet olyan 
talpraesetten és ugyesen játszta, hogy sokáig 
felejthetetlen lesz. Nemkülömben Hidegh Jan- 
csi, egy bucuresti román film-társulat tagja, 
orosz és angol táncaival nagyban emelte az 

estély szipvonalat. Szinpadi megjelenése egy 
valóságos müvészt mutatott be A főváros után, 
hogy a kis vidéki városunkban is — az ő szép 
és diszes kozák ruhájaban – bemutatta vele- 

a mindvégig lebilincselt 
közönség köszönettel adózik. 

Sipos Sz. Antal ékszerész monológjával és 
egy némajátékával, mint egy városi szinész 

ragyogtatta meg fényes tehetségét. A hatás el- 
maradhatatlan volt, ugyannyira, hogy a dicsérő 
szavak özöne halmozta el, mint régi kipróbált 
s sokszor a multban is kifogyhatatian szerep- 
lésü egyént, aki már sokszor mulattatta élveze- 
tes játékaival a nagyközönséget. 

Szilágyi Rózsika. mint falusi menyecske 
váltott ki jó játékáért általános tetszést és taps- 
vihart. 

Breit Pali a székely góbé két eszejárása 
szerint, egy valóságos szinész rutinjával adta 
elő szerepét. A nép igazi lelki világába élte bele 
magát, mintha örökös lócsiszárnak született 
volna. 

Blumenthal Zoltán a hivatásos szinész 
ügyességével megáldott tehetségével vivta ki 
a maga részére a közelismerést, a közbecsülést 
és hangos tetszésnyilvánitást. 

A többi szereplők egyébként mind dere- 
kasan állották meg helyeiket. 

Léb Zsóka, Bozsejovszky József, Páll Ró- 
zsi és Molnár Ferenc olyan ügyesen játszottak, 
hogy a zsufolt terem közönsége szünni nem 
akaró tapsviharral és teljes megelégedéssel ho- 
norálta játékukat. 

A büffetnél szorgoskodó özv. Kolbász Mik- 
lósnénak, Atalla népinek, Mild Elzának, dr. 
Bodó Belánénak és Zérigh Mihálynénak ez uton 
mond fáradhatatlan munkájukért köszönetet a 
vezetőség. 

Az estély ugy anyagilag, mint erkölcsileg 
igen szépen sikerült. 

— Molnár A. Ferenc városi mérnök és 
épitész kis fia, aki csak születése után kevés 
ideig élt, elhunyt. Beteg édesanyja és testvér- 
kéi gyászolják édes atyjukkal együtt a kis an- 
gyalt. 

– Dósa András, a közbecsülésnek örven- 
dő Dósa Istvás volt főszolgabiró, jelenleg gyógy- 
szerész kis fia sulyos betegen ágyban töltötte 
vakációját. Szülei és ismerősei nagy örömére 
már jobban van 

—– Hudecz Károly fürészgyári vasuti üzem- 
vezető neje Tuzson Vilma sulyos be egségéből 
most épült fol, jó férjének lelki örömére és bol- 
dogságára. 

Skolka Láz r a szárhegyi sznt F renc- 
Teudi zárda frátere, tobb hétig vrosunb n 
hazról-h zra járva, alamizsnát gyüjtott szent 
céljaikra. Far dságát fényes siker koronázta A 
magyarokon kivül isen nagyszámu román rótta 
le - az istenfélő tráter kérésére - kegyesszivü 
adományát. 

Lámm Ferenc fürészgyártulajdonos látta 
néhányszor vendégül 

– Háazasság Urmánczy Jeromos nagybir- 
tokos gazdatisztjenek, Sztrátyi Jánosnak leá- 
nya, a napokban tartotta esküvőjét. Szerencse 
kisérje uj életük ben ! 

SPORT. 
Korcsolyaverseny Gyergyószentmiklóson. 
A jégszakosztály vezetősége elhatározta, 

hogy január hó 27-én délután 2 órakor kerületi 
korcsolyaversenyt rendez a helyi jégpályán. 

Lesznek gyorskorcsolya számok gyerme- 
keknek és mükorcsolya számok hölgyeknek és 
uraknak. 

Kötetező figurák megtekinthetők a jég- 

pavillonban. 

Szabadon választott gyakorlatok tartama 
férfiaknak 3 perc. hölgyeknek 2 perc. 

Nevezési dij 100 lej felnőtteknek, 50 lej 
gyermekeknek. 

Nevezések dijjal együtt dr Csiky Jáhos 
jégszakosztályi elnok cimére küldendők legké- 
sőbb folyó hó 23 ig. 

Korcsolyaverseny Csikszeredán. 
A január hó 18-ra tervezett versenyt 20-ra 

halasztották. Igy még egy egész hét van treni- 
rozásra s igen kivánatos volna. hogy gyergyói 
versenyzőink ezalatt minél intenzivebben treni- 
rozzanak. Egyébként nagyon lemaradnak a jól 
korcsolyázó csikiak mögött. 

A Sport Egylet bálja. Farsang utolsó szom- 
batján lesz a Sport Egylet látványos nagy bálja, 
melyre jó előre felhivjuk a nagyközönség fi- 
gyelmét. -
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Két szoba, 
esetleg három és konyha, több 

mellékhelyiségből álló lakás a 

Főtéren kiadó. Cim a kiadóban. 

A gheorgheni Ipartestülettől. 

No. 410/1929. 

Pályázati hirdetmény. 
A gheorgheni Ipartestület a ipar- 

testületi székház és vendéglője 

kezelői állására 
pályázatot hirdet. 

Pályázati kérvények 1929. február 
hó 2-án déli 12 óráig az Ipartestület el- 
nökéhez adandók be. 

A kezelő kötelességeire és jav adal- 
mazására vonatkozó feltételek, ugy- 
szintén a vele kötendő szerződés pont- 
jai az Ipartestület elnökénél betekint- 
hetők. 

Gheorgheni, 1929. január 8-án. 

Az Ipartestület nevében : 
A választmány. 

Lázarea (Szárhegy) község Előljáróságától. 

946/1929. sz. 

Hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy f. évi márc. 

18-án d. u. 3 órakor a község hivatalos 
házánál megtartandó nyilvános zárt- 
irásbeli árlejtésen a községház javitási 
és átalakitási munkálatai 
fognak adatni. 

kaszainak rendelkezései szerint tarta- 
tik meg. 

Kikiáltási ár Lei 296.733—- 
Az árlejtés, valamint a munkála- 

tok tervei és feltételei az előljáróság- 
nál a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők. 

Az ajánlatok a felajánlott összeg 
6%-kának megfelelő ideiglenes, kész- 
pénzbiztositékkal látandók el. 

Lázarea, 1929. január 4-én 
Az előljáróság. 

Szám 4-1929. 

Meghivó. 
A gyergyószentmiklósi Ipartestü- 

let ,Kultur"-osztálya 1929. január hó 
20-án, vasárnap délután 3 órai kezdet- 
tel az Ipartestület nagytermében köz- 
gyülést tart, amelyre az Ipartestület 
vezetőségét, az összes iparosságot, tag- 
jainkat és az egyesületünk iránt ér- 
deklődőket tisztelettel meghivjuk. 

Tárgysorozat: 
1. A mult gyülés jegyzőkönyvé- 

nek felolvasása. 
2. Pénztári jelentés. 
3. Titkári jelentés. 
4. Tisztujitás. 
5. Inditványok. 
Gyergyószentmiklós, 

hó 10-én. 

Itj. Strasser Józset s. k, Novák Béla s. k, 
titkár. elnök. 

Uj órás és ékszerészüzlet 
a Klein bodega mellett, 
hol különféle márkáju órák, ékszerek a 

legszebb választékban kaphatók. 

Javitások 12-4 
a legjutányosabb áron készülnek. 

órás és 

hales párt - sS T E ékszerész 
Váromsház-utea 1. szám. 

1929. január 

vállalatba 
Az árlejtés a számvi- 

teli törvény 72–83. és a Közigazgatás 
egységesitéséről szóló törvény 315, sza- 

A „Noémi" 
cimü szindarab, mely már nagy si- 

kerrel előadatott, e hó 17-én d. u fél 

6 órai kezdettel a Laurentzi termében 

ujra elő lesz adva 
mindazok részére, kik nem látták - 

olcsó helyárakkal. 
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TUNGSRAM 
BARIUM CSÖVEK 

l 
1 

BERKOVITSMÁL 
GEORGHENI. a 

MÁMt AJK OMKIKLAMAHITTAÁND AaKdal ATMhalyadt ygyggall 
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Szílágyi-szálloda, 
kávéház és 
étteremben 

Szilveszter-estétől 
móélyen leszállitott árak. 

Legolesóbb étkezés. 

Családok találkozója 

Minden este zeneif!/ 
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Uzletem es lakásom 
betegségem miatt 3-2 

eladom vagy bérbeadom. 

Várteréz Mihály Szárhegy. 

Aragonit disztárgyak Sándorynál. 

sáNDOR ISTVÁN 
szobafestő és mázoló 

Gyergyószentmiklóson. 

Elvállal minden szakmájába vágó 
munkát izléses, tartós kivitelben. 

Szobafestést 
a legdivatosabb mintákkal tetszés sze- 
rinti szinekben a legjutányosabb ár- 

számitás mellett vállal. 

Festéküzletében 
mindenféle por- és olajfestékek min- 
den szinárnyalatban bármily mennyi- 
ségben, olajok, kencék, ecsetek, fes- 
téshez való cikkek nagy választék- 
ban, a legjutányosabb árak mellett. 

egkeresésre 
a 

l 
szivesen szolgál mintázott árajánlattal. *8 

koróknárok 

gramotonok 
és lemezek 

legolcsóbban 

BOCSKOR MARCIT 4 Co. 
Gheorgheni, jud. Ciue. 

Garantált malomkövek, sir- 

kövek és márványsirkövek 
állandó raktáron 

kaphatók 

Barabás Gergely 
kőtaragónál 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 

Vállalok bármilyen 
épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a lediszesebb kivi- 

telben, teljesen fagyálló anyagból. 

Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 
zéssel készséggel szolgálok. 52-19 

Rádió vásárlás 

bizalom dolga. 
Ügyeljen a cimre. 

Tungsram, Western, Telefun- 
ken Neutrovox, Sehaleco, 
Eumig, Weutrodyn készülé- 
kek, hangszórók, alkatró- 

szek raktáron. 
Accumulatorok feltöltését, gépek ve- 
mutatását, felszerelését garancia 

mellett eszközlöm. 

Kedvező részletfizetés. 

Berkovits Lárár 
Gheorgheni, Főtér. 15-14 ; 

A legmakacsabb köhö gést, 

a kinzó alladást. 

rekedtséget bámulatos 
rövid idő alatt megszünteti. A szájüre- 
get desinficiálja s igy a ragályos be- 

tegségektől megóv a 

Tüdőfűi cukorka. 
Kapható az összes gyógyszertárakban. 

Ára 18 Lei. 52-11 

Egyedüli készitő : 

OSsSVvÁTH 
gyógyszertár Targu-Mures. 
v dogdobozban, 

Vigyázat! tdoénjegye ozban, 

Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorghoni-Gyergyószentmiklóson. 


